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Questao 1 (Nogoes bésicos)
Quais das seguintes afirmagoes sdo verdadeiras (v) ou falsas (f)?

(1) () O conjunto de varidveis livres da expressao (Ay.y)(Az.xy) é {z}.

(2) () Otipode Af :Int — Int. Az : Int.f 2 no célculo lambda tipado é (Int — Int) — Int — Int.

(3) () (ZU{w}, <) com uma extensdo de < tal que z < w para todos z € Z U {w} é um dominio.

(4) () Se (C,C) é um conjunto parcialmente ordenado e se existe um m € C tal que ¢ C m para todos

c € C, entao a ordenacgao é completo.

(5) () (NU{w}, <) com uma extensdo de < tal que n < w para todos n € NU {w} é um dominio.

(6) () Com g2, g3 como definido abaixo, g2 C gs.

(7) () Com g3, g3 como definido abaixo, g3 C gs.

(8) () Considerando a semantica do lago (C), g2 é um ponto fixo da equacdo correspondente.

(9) () Considerando a semantica do lago (B), g3 é um ponto fixo da equagao correspondente.
(10) () Considerando a seméantica do lago (A), g1 é um ponto fixo da equagao correspondente.

(A) while true do skip
(B) while x=0 do skip
(C) while —(x=0) do skip

gio=1
o seoc(r)=0
9202{ ()

1 caso contrério

a0 = {U se o(z) #0

1 caso contrério

Questao 2 (Monotonia e continuidade)
O que significam os nogbes “monotonica” e “continua” na semantica denotational? Explique as de-
finigoes.

Questao 3 (Aplicagao da seméantica denotational)
Suponhe a seguinte extensao de IMP:

ci=---| dobrocseb |-

Intuitivamente, o comando ¢ seria executado duas vezes, se depois da primeira execucao a condigao é
satisfeito. Senao, o comando c é executado uma vez sé. Define a semantica denotational de dobro com
equagOes seméantica adequadas (sem usar outros comandos).

Questao 4 (Avaliacdo da seméantica denotational)
Considere o seguinte programa de IMP

while (n>0) do (
n:=5—2x*n

)
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(a) Calcule F1(L1), F?(L) e F3(L) explicitamente.

(b) O que é o limite superior minimo da cadeia

FO(L)CFY(L)CF(L)E-
(uma prova nao é necessario)?

Questao 5 (Questao extra)
Aumente IMP com um comando break

c:=---|break|--

Intuitivamente, se break ocorre em um lago while, a execugao continua atras do lago. Define a semantica
operacional do IMP com break.
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